
ОДЕЉЕЊЕ ЗА СПОЉНЕ ЦРКВЕНЕ ПОСЛОВЕ
Московске Патриjаршије

Асирски Патријарх Мар Ава III посетио Русију

Сектор за информисање ОСЦП-а, 14.06.2025. Од 30. маја до 10. јуна Предстојатељ Асирске
Цркве Истока, Његова Светост Католикос-Патријарх Мар Ава III, посетио је Русију на позив
Његове Светости Патријарха московског и целе Русије Кирила, боравивши у Москви и Санкт
Петербургу. 

У Покровском ставропигијалном манастиру, који је постао резиденција Асирског Католикоса у
Москви, Његову Светост и делегацију топло је дочекала игуманија манастира Теофанија
(Мискина) и сестре. 

Дана 31. маја Католикос-Патријарх Мар Ава посетио је Патријаршијски храм Васкрсења
Христовог у Кубинки, главну цркву Оружаних снага Руске Федерације. Посета је укључивала
обилазак музејског комплекса „Пут сећања“ и изложбе отворене поводом 80. годишњице Победе



у Великом отаџбинском рату, као и посету парку „Патриот“. Поглавар Асирске Цркве Истока
поклонио се главној икони храма, лику Спаса Нерукотворног, који је цркви поклонио председник
Руске Федерације В. В. Путин, и помолио се „за даровање среће православној држави Русији и
хришћанском Истоку у овом времену искушења“. У част доласка уваженог госта кључар храма,
протојереј Александар Солдатенков, приредио је свечани пријем. 

Увече истог дана у Москви је одржан састанак између Католикоса и председника Одељења за
спољне црквене односе Московске Патријаршије, митрополита волоколамског Антонија. 

Дана 1. јуна, у московској цркви Пресвете Богородице (Март Марјам) – Представништву Асирске
Цркве у Русији – Католикос-Патријарх Мар Ава предводио је Божанску литургију, обред увођења
млађих свештеника у ипођаконе и ђаконско рукоположење ипођакона Јосифа Равојева,
служитеља асирске парохијске заједнице Ростова на Дону. Након службе Његова Светост је
освештао ново звоно, које је истог дана постављено на звоник цркве Март Марјам. 

Од 2. до 5. јуна делегација Асирске Цркве Истока боравила је у Санктпетербуршкој митрополији.
Одржани су састанци између Католикоса Мар Аве и митрополита санктпетербуршког и ладошког
Варсануфија, гувернера Северне престонице А. Д. Беглова, игумана Александро-Невске лавре,
епископа кронштатског Венијамина, локалног свештенства и чланова асирске заједнице града на
Неви. 

Дана 6. јуна, поглавар Асирске Цркве Истока посетио је музеје на територији Московског
Кремља, као и Успењски храм, храм Благовести и храм Светих Арханђела, Оружану палату,
изложбу Дијамантског фонда Гохрана Русије, као и Државни историјски музеј на Црвеном тргу.
Увече је Његова Светост Католикос-Патријарх Мар Ава, заједно са делегацијом, присуствовао
свечаном концерту у Великој сали Московског државног конзерваторијума „П. И. Чајковски“, који
се одржао у контексту прославе 185. годишњице рођења великог руског композитора. Уваженог
госта поздравио је вршилац дужности ректора Конзерваторијума, заслужни уметник Руске
Федерације, професор А. С. Соколов. 

Дана 7. јуна Католикос-Патријарх Мар Ава посетио је Свецрквене постдипломске и докторске
студије „Свети Ћирило и Методије“ (СПДС). Предстојатеља Асирске Цркве дочекали су ректор
богословске школе, председник Образовног одбора Руске Православне Цркве, протојереј Максим
Козлов и представници администрације Свецрквених студија. У културно-образовном центру
„Књижевна палата Черњиговско“ одржана је презентација изложбе асирске црквене и световне
уметности „Путовање у Асирију. Наслеђе хришћанске Месопотамије“, новог пројекта заједничког
образовног курса ОСЦП-а и СПДС-а „Древне Источне Цркве“. Кустоси изложбе су представили
експозицију. Затим је гостима понуђен културни програм и изложен реферат доктора историјских
наука В. Г. Фариса „Руско-асирска војна сарадња током Првог светског и Великог отаџбинског
рата“, праћен демонстрацијом документарног филма „Асирски Бесмртни пук. У знак сећања на
хероје Велике победе“. 



Дана 8. јуна, на дан Духова, Његова Светост Католикос Мар Ава служио је Литургију у
московској цркви Пресвете Богородице, током које је рукоположио ђакона парохије, Артура
Авдишева, у чин свештеника. 

У цркви су били присутни представници Руске Православне Цркве који су пратили Асирског
Првојерарха, руководство амбасаде Републике Ирак у Руској Федерацији, Представништво
Курдистанског региона у Русији, конзул Државе Палестине у Москви Џ. Малки, као и делегати
хришћанских заједница у Монголији које имају блиске историјске везе са Асирском Црквом
Истока, некада широко заступљеном у Централној и Источној Азији. Истог дана, у
репрезентативним просторијама црквеног комплекса, одржан је свечани чин и сусрет Католикоса-
Патријарха Мар Аве са члановима парохије Март Марјам. Током пријема одржана је презентација
књиге „Литургијски Апостол Асирске Цркве Истока“ („Књига одабраних читања из посланица
апостола Павла за празнике у години“). Ово издање, које садржи горепоменута читања на
класичном сиријском и руском језику, спровела је парохијска заједница цркве Март Марјам
заједно са Одељењем за спољне црквене послове Московске патријаршије и уприличено је
поводом 10. годишњице оснивања Комисије за дијалог између Руске Православне Цркве и
Асирске Цркве Истока, која се ове године обележава. 

Дана 9. јуна Његова Светост Католикос-Патријарх Мар Ава III посетио је престонички храм
Мученице Татјане на Московском државном универзитету, где су га топло поздравили настојатељ
храма, протојереј Владимир Вигиљански, и његова супруга, књижевница Олесја Николајева. У
састанку су учествовали представници Института азијских и афричких земаља на Московском
државном универзитету: шеф Катедре за централноазијске и кавкаске земље А. В. Муравјов и
виши предавач Катедре за кинеску историју М. С. Целујко. У знак сећања на посету Русији, која
се одржала у години 1700. годишњице Првог васељенског сабора, Његовој Светости Католикосу-
Патријарху је уручен рукописни свитак који су направили парохијани цркве са Никејско-
цариградским Символом вере, заједничким за традиционалне хришћанске цркве, у
црквенословенском и класичном сиријском преводу. 

Током боравка у руској престоници Католикос-Патријарх Мар Ава III и његова пратња посетили
су и јерменски црквени комплекс Преображења Господњег, где их је топло примио поглавар
Руске и Ново-нахичеванске епархије Јерменске Апостолске Цркве, архиепископ Језрас
Нерсисјан. Поред тога, одржани су састанци са администратором Римокатоличке архиепископије
Богородице у Москви, архиепископом Павлом Пецијем, опуномоћеним министром – отправником
послова Ирака у Русији, Х. Аладлијем, и представником Заједнице Светог Егидија у Москви, А.
Салаконеом. 

 Дана 10. јуна Поглавар Асирске Цркве Истока отпутовао је у Ербил. 

Извор: https://mospat.ru/sr/news/93333/
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